
     
Uchwała Nr LXI/494/2023 

Rady Gminy Jonkowo 
z dnia 29 marca 2023 roku. 

w sprawie skargi na działanie 

Wójta 
 

 

Na podstawie art. 223 § 1 oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku – Kodeks 

postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 roku, poz. 2000 z późń. zm.) oraz art. 18 ust. 2 pkt 

15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnych (t.j. Dz. U. z 2023 roku, poz. 40) Rada 

Gminy Jonkowo uchwala co następuje:  

 
 

§ 1 
 

Rada Gminy Jonkowo po rozpatrzeniu skargi Pani Katarzyny S.- reprezentującej Koło 

Gospodyń Wiejskich w Łomach na działalność Wójta Gminy Jonkowo uznaje skargę za 

bezzasadną . 
 

 

    § 2 
 

1. Uzasadnienie skargi za bezzasadną stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 
2. W wykonaniu niniejszej uchwały zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Jonkowo do 
powiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

     

 

    § 3 
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



UZASADNIENIE 

 

 W dniu 26-09-2022 roku do Rady Gminy wniesiona została skarga Koła Gospodyń 

Wiejskich w Łomach na Wójta Gminy Jonkowo.  

Skarga dotyczyła braku odpowiedzi na pismo Koła Gospodyń Wiejskich z dnia 26.04.2022 

roku skierowane do Wójta Gminy Jonkowo, zawierające  prośbę o użyczenie Kołu Gospodyń 

Wiejskich pomieszczenia świetlicy wiejskiej w Łomach, w której znajduje się kaplica. 

 

Jak wynika z korespondencji, z którą zapoznała się Rada Gminy Wójt Gminy Jonkowo pismem 

z dnia 11.05.2022 roku zwrócił się z prośbą do Komisji Spraw Społecznych o zaopiniowanie 

pisma z dnia 26.04.2022 roku dotyczącego użyczenia Kołu Gospodyń Wiejskich w Łomach 

pomieszczenia świetlicy wiejskiej, w celu odprawy nabożeństwa i jako miejsca spotkań Koła. 

Wójt rzeczone pismo przekazał jednocześnie do wiadomości Koła Gospodyń Wiejskich.  

 

W dniu 18 maja 2022 roku odbyło się posiedzenie Komisji Spraw Społecznych, na którym 

procedowane było pismo Koła Gospodyń Wiejskich. Komisja ta zarekomendowała wówczas 

zwołanie zebrania wiejskiego w przedmiotowej sprawie. Tym samym pismem z dnia 

26.05.2022 roku Wójt Gminy Jonkowo zwrócił się w tej sprawie do sołtysa, informując go 

jednocześnie o prośbie Radnych Gminy Jonkowo o zwołanie zebrania wiejskiego mającego na 

celu rozmowę i podjęcie kroków zmierzających do rozwiązania problemów. Pismo to Wójt 

przekazał również do wiadomości Koła Gospodyń Wiejskich.     

 

W dniu 27.10.2022 roku Komisja Skarg Wniosków i Petycji podjęła temat skargi użyczenia 

świetlicy w miejscowości Łomy i wysłuchała osoby reprezentujące Koło Gospodyń Wiejskich 

w Łomach , które przybyły na posiedzenie komisji. 

Z uwagi na fakt, iż z pisma skarżącej, nie wynikało wprost, iż skarga dotyczy braku 

odpowiedzi na podanie, a raczej, że działania, czy też decyzje Wójta Gminy Jonkowo dla 

skarżącej są niesatysfakcjonujące, Przewodniczący Komisji zawnioskował zatem do skarżącej 

o sprecyzowanie przedmiotu skargi. W odpowiedzi na powyższe skarżąca stwierdziła, iż 

pismo należy traktować jako skargę na bezczynność, na brak odpowiedzi Wójta na pismo z 

dnia  26.09.2022 r., o użyczenie pomieszczenia. 

W dniu 20 grudnia 2022 roku podczas posiedzenia Komisja Skarg Wniosków i Petycji 

wysłuchała ponownie przedstawicieli Koła Gospodyń Wiejskich w Łomach oraz Dyrektora 

Gminnego Ośrodka Kultury w Jonkowie.  

Podczas posiedzenia przedstawicielki Koła Gospodyń Wiejskich w Łomach opisały problem 

użyczenia sali, wskazując, iż Wójt Gminy Jonkowo celowo utrudnia dostęp do pomieszczeń po 

byłej świetlicy. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, który nadzoruje świetlice wiejską w Łomach z uwagi na 

fakt, iż w jej części znajduje się filia Gminnej Biblioteki Publicznej podkreślił, że nie ma 

przeciwwskazań do użyczenia  świetlicy wiejskiej w Łomach Kołu Gospodyń Wiejskich w 

Łomach, jednakże w godzinach pracy pracownika GOKu odpowiedzialnego za obiekt gminny 

z uwagi na znajdujący się tam księgozbiór należący do biblioteki, po ustaleniu godzin 

udostępnienia pomieszczeń, z uwagi na odbywające się w świetlicy zajęcia jakie prowadzi 



Gminny Ośrodek Kultury w Jonkowie.  

 

W związku z powyższym, biorąc pod uwagę wszystkie przeanalizowane okoliczności Rada 

Gminy stwierdza, iż złożone podanie przez Koło Gospodyń Wiejskich nie spowodowało 

wszczęcia postępowania administracyjnego, a tym samym nie można uznać, że zastosowanie 

w sprawie znajdzie norma prawna zawarta w art. 35 Kodeku Postępowania 

Administracyjnego, której naruszenie mogłoby wskazywać na bezczynność organu.  

Podkreślenia ponownie wymaga, że termin 30 dniowy na załatwienie sprawy dotyczy 

postępowania administracyjnego, czyli stanu faktycznego  gdzie przepis prawa obliguje wójta 

do przeprowadzenia postępowania administracyjnego i wydania decyzji w indywidualnej 

sprawie. W stanie faktycznym występującym zaś w niniejszej sprawie nie mamy do czynienia 

z koniecznością wydania decyzji administracyjnej , lecz z kwestią gospodarowania mieniem 

gminy, a zatem zarządu właścicielskiego. 

W konsekwencji powyższego nie można uznać, iż doszło do po stronie Wójta, do 

bezczynności. 

Zaznaczenia wymaga, iż gminnym zasobem nieruchomości gospodaruje wójt, burmistrz albo 

prezydent miasta. Do organu wykonawczego gminy (wójta) należy więc wykonywanie 

określonych prawem zadań gminy, których realizacją obarczono go na mocy art. 30 ust. 2 pkt 

3 ustawy o samorządzie gminnym. To zatem wójt gospodaruje mieniem komunalnym, czyli 

podejmuje czynności faktyczne lub prawne mające na celu realizację funkcji społeczno-

gospodarczego przeznaczenia tego mienia. Organ ten pozostaje przy tym w pełni samodzielny.  

Nadto, poinformować należy, że fakt, iż podanie (pismo z dnia 26.04.2022 roku) zostało 

załatwione, nie tak jak oczekiwała tego osoba je wnosząca (oczekiwała pozytywnej 

odpowiedzi, a otrzymała negatywną), nie może być przedmiotem skutecznej skargi w trybie  

art. 227 kodeks postępowania administracyjnego. Zauważyć też należy, iż na każdym etapie 

rozpatrywania podania, skarżąca była informowana o podjętych działaniach, otrzymując 

stosowne pisma do wiadomości. 

W związku z powyższym Rady Gminy uznała skargę  za bezzasadną. 

 

 

 

 

 
 
 

  

 


